

Эхо события

ТВОРЧЕСКОЕ СОДРУЖЕСТВО

Как сообщал ранее «Призыв», группа областного театра драмы имени А. В. Луначарского впервые побывала на зарубежных гастролях в ЧССР. По возвращении во Владимир наш корреспондент попросил поделиться впечатлениями о поездке и. о. главного режиссера, заслуженного артиста РСФСР, Л. А. СОЛОВЬЕВА.

— В города Усти на Лабе и Мост Северочешской области выезжали 22 человека из состава труппы, — рассказал Леонид Алексеевич. — В первом из них спектакли проходили в помещении молодежного театра-студии на 160 мест. В другом — под крышей Театра трудящихся, который вмещает 570 зрителей. Последний наши чешские друзья называют лучшим по техническому и архитектурно-планировочному воплощению театром Европы. Мы и сами были поражены видом и возможностями этого замечательного сооружения, играть на его сцене — одно удовольствие.

Все три наши спектакля — «Иван и Мадонна» (дважды), «Колокола», «Записки сумасшедшего» — прошли при полных залах. Нередко актеров провожали со сцены возгласами «Браво!», «Спасибо!». Проблема понимания русского текста зрителями по нашему ощущению, не стояла. На чехословацкой сцене, кстати сказать, идут «Записки сумасшедшего» и «Ревизор» — знакомство публики с этими произведениями, конечно, сыграло для нас положительную роль.

Важный творческий итог нашей поездки — заключение договора с театральными коллективами городов-побратимов. Намечен план

ближайшего сотрудничества. Согласно ему, в ноябре нынешнего года на владимирской сцене пройдут спектакли театра из Усти на Лабе. В это же время один из режиссеров Театра трудящихся поставит у нас пьесу чехословацкого драматурга. А в марте 1989 года уже режиссер из Владимира отправится в ЧССР для работы над спектаклем из репертуара русских или советских авторов. В декабре будущего года наш театр приглашен на фестиваль русской и советской драматургии в г. Мост, актеры и режиссеры которого станут гостями владимирцев, очевидно, в мае 1990 года. У нас состоялись запоминающиеся встречи: с мэром Усти на Лабе в местном национальном комитете, и с творческими коллективами обоих театров. Мы беседовали о перестройке в наших странах, о предстоящей XIX Всесоюзной партконференции, о проблемах театральной жизни. Незабываемые впечатления остались у всех владимирцев от знакомства со «Златой Прагой», с замком Стржеков, другими достопримечательностями. На территории бывшего концлагеря в Терезине мы возложили цветы в память его узников.

Наш творческий коллектив доволен результатом своей первой зарубежной поездки.